



ГАЛЛЕ АЛЕКСАНДР ФРИДРИХОВИЧ

17.04.1976 - 18.05.1996



Александр Галле родился 17 апреля 1976 года в селе Садовое Московского района Чуйской области Киргизской ССР. Через несколько лет семья Галле переехала в поселок Малый Ирбей Ирбейского района Красноярского края. По сути, осознанное детство для Александра Галле началось в Малом Ирбее. Здесь он посещал детсад, потом пошел в первый класс, отучился в местной начальной школе. Потом семья переехала на родину мамы — в поселок Красный Яр под Новосибирском. Здесь Александр окончил школу № 30.

До трехлетнего возраста Саша постоянно болел и практически не покидал больницу. Там он и ходить научился. Сестренки, их у него было трое, приводили к нему просто «посмотреть на Сашку». А они тайне мечтали о том, когда братик наконец поправится и с ним можно будет поиграть, как с большой живой куклой. Для старших же сестер он вскоре стал объектом заботы. Они уже по-матерински его опекали, воспитывали. А когда Саша в школу пошел, старшие замуж вышли, появились у них дети. Теперь брат нянчился со своими племянниками. Сестры говорят, что у него это неплохо получалось. Он, наверное, и отцом был бы заботливым. Юлия, школьная подруга, ждала, писала часто.

Хотя детство его и проходило в девчоночьей компании, рос Саша мужественным парнем. Умел постоять за себя и за сестренку заступиться. Позже это чисто мужское начало превратилось в черту характера — повышенное чувство справедливости. После службы в армии он мечтал пойти работать в милицию.

Хорошо помнит своего ученика первая учительница будущего Героя Зоя Иванова. Способности осваивать школьные предметы у него были средние, зато отличался старательностью и усердием. И еще — золотыми руками. Запомнила Зоя Евгеньевна коврик, который Саша собственноручно изготовил и подарил ей на один из праздников. При этом на трудах они такого рукоделия не проходили. Позже Александр Галле с присущей ему мастеров-

витостью начал разбираться в технике, еще с тех пор, как с пацанами гоняли в Малом Ирбее на мотоциклах. Потом он от военкомата отучился в автошколе, и увлечение машинами сильно пригодилось ему на службе.

К слову, в армию он вполне мог не ходить на законных основаниях. В роддоме Сашу заразили сальмонеллезом, раннее детство он провел по больницам. Как-то при переливании крови получил такой ожог, что едва руку не отняли. Полагалось освобождение от службы, однако бумагу, обеспечивающую ему «белый билет», сибиряк разорвал своими руками, приговаривая: «Что я, не мужик что ли?»

13 декабря 1994 года он был призван в вооруженные силы. Службу проходил механиком-водителем во внутренних войсках — сначала в новосибирской в/ч 3287, затем был переведен в г. Железногорск Красноярского края — в в/ч 3377 (часть внутренних войск МВД РФ по охране объектов закрытого территориального образования г. Железногорск). 4 сентября 1995 года Александр написал рапорт и в октябре отправился в командировку в Чечню, где служил в составе сводного отряда спецназа «Рысь» Сибирского округа внутренних войск.

Во время боев в Грозном 6–9 марта 1996 года сержант Галле находился в составе штурмовой группы, которой были поставлены задачи по ликвидации боевиков в Октябрьском районе чеченской столицы. Под интенсивным огнем он трижды прорывался из районов боев на базу в Ханкалу, вывез на БТРе больше 20 раненых и погибших военнослужащих. В один из этих дней его бронетранспортер не мог пробиться к своим больше суток, и не выходил на связь. Когда его уже причислили к безвозвратным потерям, он вернулся и с молодым задорным смехом выпил за себя «поминальную» чарку.

18 мая 1996 года на инженерную разведку вдоль железнодорожного полотна на участке Джалка — Ханкала выехали два бронетранспортера со спецназовцами из отряда «Рысь» — по железной дороге должны были пройти поездом с солдатами и боепри-